

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Hivatalos jelentés a déli harctérről. A miniszterelnök nyilatkozata. Orosz és szerb vereségek.

— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

Visszavert orosz támadás.

(Budapest, aug. 22. Hivatalos jelentés. Érkező 12 óra 40 perczkor.) Egy gyalogsággal megerősített és Sokal irányában előnyomult *kosák hadosztályt* tegnap csapataink feltartóztattak és rövid harc után megverték, miközben az ellenség egy dandárát teljesen szétugrasztották.

Számos ellenséget elfogtunk.

Hivatalos jelentés a déli harctérről.

(Budapest, aug. 22. Érkezett 12 óra 45 perczkor.)

Miután Oroszország beleavatkozott a Monarchia és Szerbia között kitört harcba, kénytelenek voltunk egész erőnket az északi harctéren összehívni.

Ezzel a Szerbia elleni háború — amelyet a közvélemény legnagyobb része büntető expedíciónak tartott — automaticamente mellékakcióvá lett, azaz az anyagi döntést alig érinti.

Mindazonáltal az általános helyzetre és az ellenségről kapott hírekre való tekintettel, célszerűnek mutatkozott, hogy offenzívebben akciót kezdjünk, ami azonban — tekintettel az előbb kifejezett szempontokra — csakis az ellenség területén való rövid előnyomulásnak volt szánva, melynek sikere után azonban szükségképp vissza akartunk térni az előbbeni várakozó állásba, hogy adott alkalommal ismét lecsapjunk az ellenségre.

Ez az offenzív előnyomulás meg is történt az aug. 13-ika és 18-ika közti időben.

Az előnyomulást haderőnk délre vezényelt része kiváló vitézséggel és bravurral hajtotta végre és annak eredménye az volt, hogy csaknem az egész hadsereget maga ellen központosította.

A szerbek harcrai, a részükről meghozott legsúlyosabb áldozatok mellett is, csapataink hősiességén meghiusultak, bár ezek is részben jelentékeny veszteséget szenvedtek tekintettel a számbeli túlsúlyban levő és lértér küzdő ellenségre, a min csodálkozni nem lehet.

Mikor azután szerb területen messze előnyomult csapataink aug. 19-én este a teljesített feladat után azt a parancsot kapták, hogy ismét visszatérjenek eredeti hadállásaikba, az alsó Drina és Száva mellé, — a harctéren teljesen kimerült ellenséget hagytak vissza.

Csapataink ma a szerb területen levő magaslatokat és a Sobác körüli területet tartják megszállva.

Dél-szerbiában a Boszniából oda előnyomult Osztrák-Magyar csapatok folytonosan harcolva előnyomulóba vannak Valjevó felé.

Teljes nyugalommal nézhetünk a további események elé, a melyeknek lefolyása igazolni fogja a bizalmat, a melyekre a legnehezebb viszonyok közt küzdő és a laikus

előtt is hallatlannak tetsző feladattal megbízott derék csapataink aug. 14-ike és 19-ike között teljes mértékben méltóknak mutatkoztak.

Ehhez a kommunikéhoz illetékes helyen a következőket jegyzik meg:

— A kommuniké szerint is meg van állapítva, hogy a hó 19-én este az a feladat, a melyet Szerbiában operáló hadseregünk kezdetől fogva maga elé tűzött, meg volt oldva, annyira, hogy Valjevó felé való előnyomulásunknak biztosítását összes erőinknek észak felé való csoportosítása már nem érinti.

Különbben a kommuniké nyugodt és tárgyilagos hangon van tartva és maga is kiemeli, hogy a hadvezetőség főképen az orosz határon való erő összpontosításra fordítja ez idő szerint gondját, biztos tudva, hogy ez által a déli harctéren szerzett erős pozíciókat nem veszélyezteti.

Ujabb orosz vereség.

(Budapest, aug. 22.) (Hivatalos jelentés. Délután 2.45 órakor.) Az orosz hadi színtérről sneidig lovasságunk szép eredményeiről jelenthetünk. Tomaszowban egy ellenséges hadosztályon rajta ütöttünk.

Kozák ezred és egy ulánus ezred menekülni volt kénytelen. Egy orosz lovas hadosztály előre küldött különítménye rövid harc nyomán teljesen összeroppant.

A hadosztály egyik dandára Turinkanál megsemmisült, a másik Sztrumilounnál nagy veszteségeket szenvedett.

Csapataink nagy nehézséggel benyomulván az orosz területére kitűnő felderítő eredményt értek el és bombák ledobásával az ellenséges táborban és a vonatcsapatokban nagy zavart idéztek elő.

Lefelé szoritják a szerbeket.

A délkeleti harc színterén Visegrád és Rudotól keletre mintegy 30 szerb zászlóalj és nagy számú hegyi, tábori és nehéz tüzérséget szívós küzdelem után 20-án és 21-én az egész vonalon visszavetettük.

A honvédelmi miniszter nyilatkozata.

(Budapest, aug. 22.) A Nemzeti Munkapárt körében a tagok ma este nagy számban jelentek meg. Nyolcz óra körül érkezett meg Hazai Samu báró honvédelmi miniszter, a kit kérdésekkel ostromoltak meg a mai kommunikéről (melyet előbb közöltünk) és a helyzetről.

A Budapesti Tudósítót illetékes helyen felhatalmazták, hogy Hazai Samu báró honvédelmi miniszter következő kijelentéseit közzé tegye:

— Mint nyíltszívű katona, mindig megmondom az igazat. Akármilyen legyen is az, a leghatározottabban jelentem ki, hogy **semmiféle peszsimisztikus felfogásra ok nincsen, ellenkezőleg mondhatom, hogy jól állunk.**

Szerbiában az ott harcoló csapatok — dacára az ellenség tulerejének — hősiessen tel-

jesítették feladatukat. Sikertelt a szerbeket visszavertük.

— Éppen ma kaptam azt a hírt, hogy a déli harctéren harmincnél több zászlóaljból álló szerb sereget csapataink legyőzték.

— A kommuniké, amelyet egyesek félreértettek, kizáróan azt czélozta, hogy megmagyarázza, hogy a nagy és döntő események nem délen, de északon fognak lezajlani.

— Őszintén mondom meg, hogy milyen a helyzet, aminthogy férfias nyíltsággal bevallanám azt is, ha nem úgy volna. Ismétlem, hogy az eddigi eredményekkel meglehetünk elégedve, mert sikerült az ellenségnek óriási veszteséget okoznunk.

— Szemelőtt kell azonban — mint említettem — tartani azt, hogy a döntő batorut fent fogjuk megvívni.

A honvédelmi miniszter szavait a kör tagjai perczekig tartó éljenzéssel fogadták.

A döntés az északi harctéren lesz.

— Tisza miniszterelnök nyilatkozata. —

(Budapest, aug. 23.) Az este későbbben megjelent a Nemzeti munkapártban Tisza István gróf miniszterelnök is, a ki szintén utalt arra, hogy megmondjuk a való tényállást és megállapítsuk, miszerint a nagy döntés északon lesz.

— Ennélfogva le kell mondani arról, hogy hadseregünk délen is mélyre ható akciót folytasson.

A miniszterelnök szavait is nagy megnyugvással vették tudomásul az egybegyűltek.

Elesett egy orosz tábornok.

(Budapest, aug. 23.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: **A Sokal mellett tegnap történt összeütközéshez a lapok Lembergől jelentik:**

Az orosz dandár teljesen megsemmisült. Csapataink ismét rendkívüli vitézséget tanúsítottak. Egy orosz tábornok elesett, egy másikat sebesül állapotban találtak és Lembergbe szállítottak.

Az elfogott és sebesült oroszok száma igen jelentékeny.

Haditudósítók jelentése.

(Bécs, aug. 22.) Bécsből jelentik a Magyar Táv. Irodának: A sajtó hadiszállásról aug. 21-én a következő hivatalos jelentés érkezett:

Augusztus 20-án a következő összefoglaló elkészve érkezett jelentések érkeztek:

A déli harctéren Cattarót a montenegróiak jelentősebb eredmény nélkül lövöldözték. A vár- és tengeri tüzérségünk láthatóan kedvező eredménnyel viszonyozták a tüzérséget.

Trebinye mellett nyugalom uralkodik. Bileket mérsékeltén, de szakadatlanul lövöldözik.

Csapataink augusztus 18-án megszállották Plevljét és a felső Drina és a Sin vidéken előnyomulások vannak,

Az alsó Drina vidékén a csapatok az elrendelt visszavonulást teljesen rendben és az ellenség által nem háborgatva hajtották végre.

Babantos mellett sikeresen nyomultak előre csapataink dél felé. Később a győzelmes csapatok a kiadott felderítő tevékenysége jó eredménnyel folytatódik.